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15  Reunião Ordinária 
1° Período Legislativo 

Aos onze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte 
e cinco, na Câmara Municipal de Vereadores de Jupi/PE, com 
as presenças dos 09 (nove) vereadores: Antônio Liberato 
Sobrinho, Antônio Pedro da Silva, Arnaldo Silvestre Vilela, 
Dielson Miguel Vieira, Fábio Júnior Teixeira, Josedilson 
dos Santos, Maria Joselma Alves Borges Santos, Paulo 
César Cordeiro Vilela e Vanderleia Almeida da Silva 
Silvério. Ausentes os vereadores: Antonio Jeifeton Ferreira 
Araujo Monteiro que está participando de um Congresso em 
Brasília/DF e José Adriano da Silva, por motivos de saúde. O 
Sr. Presidente cumprimentou a todos, iniciou a Sessão às 
09:17min., informando que todas as sessões desta Câmara, 
estão sendo transmitidas pela Rádio Líder FM/ 87.9 de Jupi, 
pelo Facebook e Instagram. Inicia o Expediente e convida a 
Secretária da Casa, vereadora Vanderleia Almeida para fazer a 
leitura da Ata da 14  Reunião Ordinária e o vereador Fábio 
Junior solicita a dispensa da leitura, devido todos já terem 
acesso a Ata antes da reunião. Em seguida a mesma foi 
submetida a votação, sendo aprovada por unanimidade. O Sr. 
Presidente solicita a secretária para que faça a leitura das 
matérias da Pauta da reunião: - Projeto de Lei n°. 010/2025, 
autoria do Executivo Municipal, que "Dispõe sobre a concessão 
de gratificação pela prestação de serviços em regime de tempo 
complementar ou integral com dedicação exclusiva" e dos 
Pareceres das Comissões Permanentes, sendo todos 
favoráveis; Projeto de Lei n°. 011/2025, autoria do Executivo 
Municipal que "Autoriza a abertura de um Crédito Adicional 
Especial e dá outras providências" e dos Pareceres da 
Comissões Permanentes, sendo todos favoráveis; - Pro 
de Lei n°. 012/2025, autoria do Executivo Municipal que 
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o Conselho Municipal de Turismo e o Fundo Municipal de 
Turismo e dá outras providências" e dos Pareceres das 
Comissões Permanentes, sendo todos favoráveis; - Projeto 
de Lei no. 014/2025, autoria do vereador Josedilson dos 
Santos, que "Fica instituído o Programa Patinhas de amor no 
município de Jupi, Estado de Pernambuco e dá outras 
providências" e dos Pareceres das Comissões Permanentes, 
sendo todos favoráveis; Projeto de Lei N°. 015/2025, autoria 
do vereador José Adriano da Silva, que "Institui a Casa do Idoso 
no município de Jupi/PE, e dá outras providências" e dos 
Pareceres das Comissões Permanentes, sendo todas 
favoráveis e do Parecer Jurídico também referente ao citado 
Projeto. - Indicações: N°. 112/2025, "Solicitação á Exma. 
Prefeita deste município, Senhora Rivanda Maria Freire Lima 
Teixeira, por intermédio da Secretária Municipal de 
lnfraestrutura e Urbanismo, veemente apelo, no sentido de que 
sela realizada a reforma e ampliação do Hospital Municipal 
Claudina Teixeira, desta cidade" e n°. 113/2025, "Solicitação á 
Exma. Prefeita deste município, Senhora Rivanda Maria Freire 
Lima Teixeira, por intermédio da Secretária Municipal de 
lnfraestrutura e Urbanismo, veemente apelo, no sentido de que 
sela construída uma sede própria para a secretaria Municipal 
de lnfraestrutura e Urbanismo, com o objetivo de garantir 
melhores condições de funcionamento administrativo e 
operacional, oferecendo estrutura adequada para o 
planejamento, execução e acompanhamento das ações de 
infraestrutura no município, além de proporcionar mais 
organização, eficiência e dignidade aos servidores e à 
população atendida". Ambas de autoria do vereador Antonio 
Jeifeton. - Indicação n°. 114/2025, autoria do vereadorAntônio 
Liberato Sobrinho, "Solicitação à Exma. Prefeita dess 
município, Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira 
intermédio da Secretaria Municipal competente,  r. 
disponibilização de um transporte e de um motorista para 

CNPJ: 11.240.967/0001-67 

9Avenida Napoleão Teixeira Lima, s/n - Centro - Jupi/PE - 55.395-000 

Ç(87) 3779-1178 WWW.jupi.pe.Ieg.br cmvjupi@gmail.com  

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/13-20250714092802.pdf

assinado por: idU
ser 452



CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE JUPI 

Oaéw 0a&ztt& ./zzL&1zexnze 

         

         

         

         

prestar serviços aos pacientes na "Casa de Apoio", localizada 
no Recife/PE, da segunda a sexta-feira"; 

- Indicações: N°. 
115/2025, "Solicitação a Exma. Prefeita deste município, 
Senhora Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo, veemente 
apelo, para a construção de banheiros nas seguintes Praças: 
Joaquim Lúcio, localizada na Rua Antônio Vieira de Meio; Padre 
Antônio Bezerra, localizada no Loteamento Geraldo Lucas e 
Romero Cordeiro Vilela, localizada no Loteamento Silvestre, 
desta cidade" e n°. 116/2025, "Solicitação a Exma. Prefeita 
deste município, Senhora Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, 
por intermédio das Secretarias Municipais de Cultura, Esporte, 
Turismo e Lazer e a de lnfraestrutura e Urbanismo, veemente 
apelo, para a construção de vestiários, ampliação e reforma dos 
banheiros da Quadra Municipal Poliesportiva Edvaldo Tobias de 
Andrade, desta cidade". Ambas de autoria da vereadora 
Vanderleia Almeida da Silva Silvério. - Indicações: W. 
117/2025, "Solicitação a Exma. Prefeita deste município, Sra. 
Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 
Secretaria Municipal de lnfraestrutura e Serviços Urbanos, 
veemente apelo, no sentido de que seja realizada a construção 
de bueiras no Sítio Marmeleiro, nas proximidades das 
propriedades dos Senhores: Carlindo Caetano e Romário 
Cassiano e no Sítio Rio da Chata, nas proximidades da 
propriedade do Senhor José Ferreira Lopes (Zé da Barraca)" e 
n°. 118/2025, "Solicitação a Exma. Prefeita deste município, 
Sra. Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanismo, veemente 
apelo, no sentido de que que seia realizada a construção de 
passaqens no Sítio Saco dos Bois, nas proximidades da 
propriedade da Senhora Genilda Porfírio e no Sítio Marmeleirj 
nas •roximidades da 'roiriedade do Senhor José Silv 
(Cazuza)". Ambas de autoria do vereador Fábio Júnior Tei 
- Indicação no. 119/2025, autoria do vereador Antônio Pé—ó ro 
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da Silva, "Solicitação à Exma. Prefeita deste município, Sra. 
Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio das 
Secretarias competentes, veemente apelo, no sentido de que 
sejam atendidas as solicitações abaixo mencionadas, através 
da presente indicação: - Construção de uma garagem para os 
transportes públicos desta municipalidade, com espaço 
destinado aos gabinetes que facilitem o funcionamento digno 
às diretorias existentes neste departamento"; - Indicações: N°. 
120/2025, "Solicitação à Exma. Prefeita deste município, Sra. 
Rivanda Maria Freire Lima Teixeira, por intermédio da 
Secretaria Municipal de Agricultura, Desenvolvimento 
Econômico e Meio Ambiente, veemente apelo, no sentido de 
que sela feita a arborização em todos os prédios públicos deste 
município, conforme solicitado no Requerimento n°. 143/2023, 
de 17/10/2023, priorizando as instituições públicas, abaixo 
mencionadas: - Creche Municipal Eliza Protásio da Silva, no 
Alto dos Santos; - Escolas Municipais Antônio Lopes de Araújo, 
no Sítio Pau-Ferro e Pedro Cordeiro, no Sítio Catonho" e no. 
121/2025, "Solicitação ao DNIT - Departamento Nacional de 
lnfraestrutura de Transportes, veemente apelo, no sentido de 
que sejam realizados serviços de manutenção na BR 423, 
compreendendo o perímetro entre a Villa Neves, município de 
Jucati/PE, até a cidade de Lajedo/PE". Ambas de autoria do 
vereador Paulo César Cordeiro Vilela; - Ofício n°. 
65/2025/DI ESP-P E/SU ESI-PE-FUNASA, de 30/05/2025; - 

Ofício SAD n°. 152/2025, de 27/05/2025, da Secretaria 
Municipal de Administração, em resposta ao Ofício n°. 
045/2025, desta Casa; - Ofício Sec. n°. 09120/2025, de 
28/04/2025, da Assembleia Legislativa do Estado de 
Pernambuco. O Sr. Presidente agradece as respostas do 
Secretário de Administração Douglas Tobias, referente a cad 
Indicação dos vereadores e informa que estas respostas fic 
na secretaria da Casa à disposição de todos. Em seg 
solicita a Secretária Vanderleia Almeida para ler a justific 
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do Projeto de Lei n° 014/2025, de autoria do vereador 
Josedilson dos Santos. Após a leitura informa que o Projeto de 
Lei no 015/2025, de autoria do vereador José Adriano e as 
Indicações n° 112 e 113/2025, de autoria do vereador Antônio 
Jeifeton, serão retirados da Pauta em virtude da ausência dos 
mesmos. Faz-se a leitura das mensagens dos Projetos de Lei 
n° 010, 011 e 012/2025, de autoria do Executivo Municipal. 
Inicia-se o Pequeno Expediente. O Sr. Presidente passa os 
trabalhos para o Vice-Presidente Fábio Júnior, que convida o 
vereador Antônio Liberato para fazer a justificativa da 
Indicação n° 114/2025. O mesmo cumprimenta a todos e inicia 
sua fala dizendo: Esta Indicação trata de um relevante serviço 
prestado pela Secretária de Assistência e Desenvolvimento 
Social ou pela de Saúde, pois acho que as duas caminham 
juntas nesse sentido, do trabalho prestado pela Casa de Apoio 
lá no Recife/PE. Nós sabemos que todos os motoristas das 
vans, quando se deslocam daqui para Recife, saem de Jupi 02h 
da manhã e acredito que não conseguem dormir bem, chegam 
no Recife por volta das 05:30 ou 06:00 da manhã, acredito que 
o bom seria que esses condutores ao chegar na Casa de Apoio 
pudessem descansar e dormir, para que no retorno, á tarde, 
estejam bem tranquilos, e para que isso aconteça, seria 
necessário um motorista, exclusivo, de segunda a sexta, para 
levar esses pacientes para consultas, exames e voltarem para 
Casa de Apoio, para que possam descansar tranquilos, pois 
quando a pessoa é atendido no referido exame ou consulta, já 
liga para o motorista para ele ir buscar e nisso vai tirando todo 
o tempo de descanso do motorista que sai de Jupi, ou seja, é 
impossível para ele descansar e muitas pessoas acham que 
Recife não tem trânsito, querendo que o motorista chegue nq 
momento da ligação. Então, precisamos de um motorist 
exclusivo, que saiba lidar com o povo, pois não é a viagem 
Jupi para Recife que estressa, mas sim, a que fazem de 
capital. Então, que seja uma pessoa preparada para lis ar com 
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a população, para que possa fazer essa condução indo e 
voltando da Casa de Apoio, pois sabemos que o investimento 
para manter uma Casa de Apoio é muito alto e não se pode 
deixar a população insatisfeita, porque o objetivo da 
administração pública é deixar a população ser bem atendida e 
satisfeita. Por fim, para que a nossa população seja bem 
atendida e os motoristas consigam descansar, peço a 
aprovação de todos e a atenção da administração para atender 
a população. O Vice-Presidente repassa os trabalhos para o 
Presidente Antônio Liberato que convida a vereador Vanderleia 
Almeida para fazer a justificativa das suas Indicações n° 115 e 
116/2025. A mesma cumprimenta a todos e diz: A primeira 
Indicação é a construção de banheiro nas praças públicas, ou 
seja, todas as vezes que têm festa nas comunidades, as 
pessoas usam as casas ou as ruas como banheiro, visto que, 
quando ocorrem festas de rua e a organização vai atrás de 
banheiros químicos, o custo é elevado para trazer, pois quem 
aluga não quer trazer 01 (um) ou 02 (dois) banheiros. Então, 
sabemos que tanto na praça do Loteamento Geraldo Lucas, 
quanto na do Loteamento Silvestre, têm uma menina que está 
dando aula de atividades físicas e as pessoas que praticam não 
tem um banheiro para usar. Vemos que hoje é uma 
necessidade ter banheiros nessas praças, é uma reclamação 
da comunidade, sabemos que elas já estão contando com 
festas grandes e sentimos essa necessidade de termos 
banheiros públicos. A segunda Indicação é a construção de 
vestiários, reformas e ampliação da Quadra Municipal Edvaldo 
Tobias de Andrade. Em visita a quadra e através de conversas 
com populares, foi solicitado que a mesma passasse por essas 
mudanças para atender de maneira mais confortável a quem 
faz o uso dela. Tivemos uma festa recentemente onde uma 
pessoa ficou limpando o banheiro a cada uso, e nessa sema 
teremos várias crianças usando esses banheiros, 
também os vestiários, pois estamos tendo muitos jogo 
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jogadores vêm pronto de casa, porque a quadra não possui 
vestiários. Faz a justificativa de suas Indicações n° 117 e 
118/2025, o vereador Fábio Júnior que cumprimenta a todos e 
inicia suas falas dizendo: Hoje eu trouxe duas Indicações com 
coisas que acho de grande importância, que são os 
planejamentos de estruturação das estradas onde a gente acha 
necessário, como pontes de médio porte, passagem molhadas 
e bueiras. A gente identificou junto com a assessoria, onde o 
município possui alguns locais que precisam. Então, semana 
passada solicitamos algumas Indicações de pontes de médio 
porte lá na Raposa e no Rio da Chata, próximo a propriedade 
do Sr. Adelino Patriota, porém, viemos na manhã de hoje 
solicitar que sejam feitas algumas passagens molhadas e na 
outra Indicação, algumas bueiras. A Indicação n° 117, pedimos 
para que seja feita uma passagem molhada nas proximidades 
da propriedade da Senhora Genilda Porfírio, um local onde 
existe o povo do Alto dos Damião, que semana passada a gente 
solicitou uma ponte de médio porte nas proximidades da 
residência Rivaldo Marfins e no outro acesso a gente solicita 
essa, porque lá são em média de 20 (vinte) a 25 (vinte e cinco) 
famílias que moram naquele local, e no Sítio Marmeleiro nas 
proximidades da propriedade do Senhor José Silvestre 
(Cazuza). Na Indicação n° 118, solicitamos que sejam 
construídas algumas bueiras, locais esses que dão acesso a 
cidade e as estradas que dão acesso a outros sítios, fazendo 
com que a locomoção dos moradores seja mais adequada 
nesse período de chuva. Faz a justificativa da Indicação n° 
119/2025, o vereador Antônio Pedro que cumprimenta a todos 
e diz: Hoje temos apenas uma Indicação para defender e 
esperar que o Executivo Municipal tenha condições de atender 
esse pleito que é importante e já o solicitei em outr 
oportunidade, mas não fodi possível ser atendido. Trata-se 
construção de uma garagem para os transportes púbi 
porque vemos os nossos ônibus e demais transportes do 
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município, expostos á chuva e ao sol. Nesse pedido, eu incluo 
também, que seja construído um local para que os diretores de 
transportes tenham um local para atender o povo. A outra 
Indicação que eu iria colocar, mas em respeito ao colega que já 
tinha solicitado, resolvi retirá-la, era voltada a Secretaria 
Municipal de lnfraestrutura e Urbanismo, que seria a construção 
de uma sede. Então, que seja feito com um olhar mais 
diferenciado, pois o que já existe é para manter, cuidar e zelar 
pelos feitos das administrações anteriores, mas precisamos ser 
exclusivos também, fazendo algo que precisa e essa garagem 
dos transportes vem dignificar um pouco mais o trabalho e o 
zelo pelos bens públicos. Faz a justificativa de suas Indicações 
n° 120 e 121/2025, o vereador Paulo César, que cumprimenta 
a todos e diz: Venho com 02 (duas) Proposições de grande 
importância para o município de Jupi. A primeira se trata da 
arborização de todos os prédios públicos municipais, porque 
vivemos uma questão ambiental, onde a cada dia que passa o 
clima desregula, e precisamos de árvores para respirar um ar 
melhor. Então, para que sejam implantadas árvores em todas 
as entidades do município que ainda não possuem, como foi 
citado na Indicação. Na Indicação n° 121, solicitamos ao 
Departamento Nacional de lnfraestrutura de Transportes 
(DNIT), responsável pela questão das BRs, a manutenção da 
nossa BR 423, que está toda esburacada. A gente sabe que o 
fluxo de veículos é intenso, principalmente de grande porte, e 
solicitamos que eles façam esse reparo passando aqui no 
perímetro urbano da cidade até a Vila Neves, onde existem 
vários buracos. Então, que o DNlT tenha essa sensibilidade em 
vir fazer esses reparos para que não venha acontecer alguma 
catástrofe maior e envolver as pessoas que transitam nessa BR 
todos os dias. Faz uso da palavra o vereador Antônio Pedro 
que cumprimenta a todos e diz: Tem algumas questões que 
consideramos de grande importância, infelizmente, algum 
foram tiradas de pauta pela ausência dos colegas vereadore 
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nós sabemos da importância de várias questões que temos 
aqui hoje apresentadas. Precisamos nos conscientizarmos, 
porque ainda estamos completando o primeiro semestre 
legislativo e eu acredito que o repertório de temas para 
Indicações de alguns colegas parece que está se fechando, 
portanto, precisamos ter esse cuidado quando observamos as 
colocações, que muitas vezes olho para a questão dos projetos, 
pois, não tem como ter um projeto nosso em todas as reuniões 
e seria interessante pelo menos o vereador conseguir colocar 
quatro Projetos de Leis, sendo um em cada ano e o Executivo 
Municipal conseguisse atender. Portanto, não vejo a 
necessidade de empilhar e gostaria de parabenizar a todos. 
Sobre os Projetos, porque precisa de um trabalho de educação 
para o Projeto "Patinhas de Amor", pois não adianta nós termos 
um Projeto aprovado e o setor competente não voltar um olhar 
para essa causa. Faz uso da palavra a vereadora Maria 
Joselma, que cumprimenta a todos e diz: Parabenizo todas as 
Indicações e Projetos apresentados e gostaria de parabenizar, 
principalmente esse Projeto "Patinhas de Amor", pois sei que 
os animais são carinhosos e precisam de atenção, tenho 06 
(seis) e para onde eu vou, eles me acompanham. Então, esse 
Projeto do colega vereador Josedilson, é muito importante para 
nossa cidade. A Indicação do Presidente Antônio Liberato, que 
ontem estávamos falando sobre isso, é algo que precisa 
urgente. A Indicação do vereador Paulo César, realmente Jupi 
precisa de mais árvores. Faz uso da palavra o vereador Fábio 
Júnior, que cumprimenta a todos e diz: Gostaria de me atentar 
às Indicações, que já são mais de 120 (cento e vinte) nesse 
primeiro semestre da Casa, e mostra o quanto os vereadores 
estão se empenhando com o seu papel de legislador, pois 
gostaria de parabeniza-los pelo empenho. Quero ressaltar a 
importância da Indicação n° 115, da vereadora Vanderleia 
porque hoje, os banheiros públicos nas praças municipais 
de extrema necessidade. Jupi cresceu e quando ve 
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distância de cada bairro, se torna necessário que em cada 
praça exista banheiros públicos. A Indicação do Sr. Presidente 
Antônio Liberato, de n° 114, que fala da importância de um 
motorista na Casa de Apoio em Recife/PE, quando a gente 
sabe que os profissionais que estão indo até lá, são 
capacitados e vemos o belíssimo trabalho que eles fazem, 
porém, quando saem daqui na madrugada, de duas horas da 
manhã e chegam lá por volta das sete horas ou mais da manhã, 
enfrentam o trânsito de Recife que não é fácil e é de grande 
importância essa Indicação. O Sr. Presidente usa da palavra e 
diz: Parabenizo o vereador Josedilson, pelo Projeto "Patinhas 
de Amor", o qual se trata de uma questão de saúde pública e 
acredito que a administração vai executar o Projeto, que se 
tornará Lei. Parabenizo todos os vereadores pelas Indicações 
e sobre o Projeto de Lei n° 010, a gente vive lutando por 
melhoria de salários, e na semana passada apresentamos uma 
Indicação solicitando melhoria de salário, mas gostaria de dizer 
aos senhores que só serei contra quando for tirado o direto de 
funcionários, mas não serei contra a um Projeto que venha 
autorizar uma gratificação, porque até no mesmo diz, que é por 
função, por carga horaria e pelo trabalho que vai ser 
desempenhado. O vereador Fábio Júnior solicita um aparte e 
diz: Gostaria de parabenizar o Projeto do vereador Josedilson 
e queria dizer que estarei fazendo a doação de um saco de 
ração para colaborar com os trabalhos. Faz uso da palavra a 
vereadora Vanderleia Almeida, que diz: Também falo do 
Projeto "Patinhas de Amor", onde vejo muitas pessoas 
solidárias colocando comidas nas ruas de Jupi e é um Projeto 
muito importante, pois precisamos ter esse olhar atento e 
caridoso para com os animais. O Projeto de Lei n° 010, de 
autoria do Executivo Municipal, que trata da gratificação, ontem, 
em uma conversa que tivemos aqui com o Secretário Munici 
de Administração Douglas Tobias, reforcei o pedido para 
esse olhar também fosse para a parte de coordenação. Es 
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na Secretaria Municipal de Educação por oito anos e quem está 
de fora acha que ganhamos rios de dinheiro, porém, sabemos 
que não é, pois o trabalho é dobrado e não temos horas para 
sair de uma secretaria, e por isso, precisamos defender um 
trabalho justo e digno, e que seja através de uma gratificação. 
O Sr. Presidente registra a presença da Prefeita Rivanda Maria 
Freire e do seu Assessor Jessé Cordeiro, e os convida para 
fazer parte do Plenário. Não havendo mais uso da palavra, 
encerra-se o Pequeno Expediente e nada para a Tribuna 
Livre, inicia-se o Grande Expediente. Por ordem dos inscritos, 
faz uso da palavra o vereador Antônio Pedro, que 
cumprimenta a todos e diz: Estamos aqui mais um dia 
cumprindo com nossos compromissos e responsabilidades, 
cravando nossa existência e nossa participação na história do 
nosso município, através da atuação em nossos mandatos, e 
com isso tenho a certeza que hoje temos 09 (nove) 
parlamentares, independente das funções que exercem na 
Mesa Diretora ou neste Plenário, cumprindo fielmente com as 
suas atribuições e pensando sempre no melhor para o nosso 
município. Quero parabenizar a todos que apresentaram suas 
Indicações visando o bem estar do nosso povo de cada região 
deste município, e sabemos da importância de cada pleito, e 
que com certeza, o Executivo Municipal através da nossa 
Prefeita e as equipes selecionadas, farão de tudo na medida do 
possível para proceder o atendimento desses pleitos. Quero 
aqui Sr. Presidente, frisar sobre uma realidade que nos 
questionam bastante, e de fato preocupante, em que hoje, pude 
observar mais uma vez, para que seja controlado os danos que 
podem ser causados nas estradas do nosso município e nós 
sabemos que se chover forte, vamos começar a perder trechos 
de algumas delas. Fui procurado por um dos senhores qu 
mora na beira da estrada e lhe disse que o momento que 
necessário irei correr atrás das instancias competentes 
que alguma providência seja tomada pelos responsáveis. 
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outra questão é sobre a violência na nossa região, ela continua 
com os assaltantes adentrando nas casas das pessoas durante 
o dia e nós precisamos fazer alguma coisa. O Executivo e o 
Legislativo Municipal, têm que se unirem em um só plano, ir até 
a governadora, mostrar a realidade que estamos vivendo, e de 
fato, estão aí a prova viva dos atuais acontecimentos. Algumas 
regiões são mais prejudicadas ainda e não temos o direito de 
sair à noite, moramos em um povoado e em nossos arredores 
estão muito perigosos. Faz uso da palavra a vereadora 
Vanderleia Almeida, que cumprimenta a todos e diz: Minhas 
palavras são de gratidão ao Deputado Estadual Romero Sales, 
que em uma visita ao seu gabinete junto com a prefeita e 
demais vereadores, ele encaminhou a resposta das minhas 
duas Indicações a nossa governadora e, logo, teremos as 
respostas concretas. Na parte do Executivo Municipal, estamos 
tendo respostas das nossas Indicações e vemos que o 
Executivo e o Legislativo estão caminhando juntos e o momento 
é de gratidão pela parceria de sempre, porque quem tem a 
ganhar é a nossa população. Agradeço aos secretários, na qual 
todas as Indicações aqui apresentadas estão sendo atendidas, 
pois mostramos à população que também estamos fazendo 
nosso papel de vereador, que é de cobrar e fazer essa parceria 
e também estamos fazendo um trabalho belíssimo durante os 
seis meses de legislatura e mostrando interesse naquilo que as 
pessoas vêm nos pedir. Parabenizo a Secretaria Municipal de 
Cultura, Esporte, Turismo e Lazer na pessoa da Secretária 
Municipal Rezilda Maria Cavalcante, na qual trouxe um convite 
para participarmos do São João das Cajaranas, e no ensejo, 
dizer que vamos resgatar essas apresentações de quadrilhas, 
para demostramos o apoio a cultura da cidade. A vereadora faz 
a leitura do convite e agradece a presença da Prefeita e do seu 
Assessor. Faz uso da palavra o vereador Fábio Júnior, q 
cumprimenta a todos e diz: Estivemos presentes na Esc 
Municipal Antônio Lopes de Araújo, entregando algumas 
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demandas à direção, conversando com alguns funcionários e á 
disposição da entidade, e juntamente com a Prefeita do 
município para estarmos lá, sempre no que for possível, para o 
melhor funcionamento da instituição e da comunidade. 
Sabemos que estamos no início da gestão e já tivemos muitos 
avanços, porque não é fácil arrumar a casa e começar os 
trabalhos, então, parabenizo a Prefeita pela sua presença em 
todos os locais. Agradeço aos colegas vereadores que 
aprovaram nossas Indicações no dia de hoje e temos mais de 
120 (cento e vinte) Indicações apresentadas nesses 06 (seis) 
meses pelos colegas vereadores. Gostaria de parabenizar a 
"Jovem Drilha" da Raposa que está aqui presente na manhã de 
hoje para fazer um convite a todos, para que no dia 21 (vinte e 
um) estejam na Raposa para fortalecer o belíssimo trabalho 
desses jovens. No ano passado tivemos uma grandiosa festa e 
parabenizo esse belíssimo trabalho dos jovens que movimenta 
o São João do município de Jupi. Peço a Casa que envie Ofício 
parabenizando-os pelo belíssimo trabalho que fazem naquela 
comunidade. Gostaria de convidar todos os colegas 
vereadores, funcionários, assessores, população jupiense, 
nossa Prefeita e toda equipe de governo para do dia 12 (doze) 
ao dia 15 (quinze), prestigiarmos a festa de Santo Antônio, no 
Sítio Pau-Ferro. Queria agradecer a Senhora Prefeita Rivanda 
Freire pelo total apoio nas bandas, na iluminação e na parte 
social. Faz uso da palavra a vereadora Maria Joselma, que 
cumprimenta a todos e diz: Parabenizo a aprovação das 
matérias no dia de hoje e gostaria que a Casa enviasse Ofício, 
para que sejam verificados os pés de algaroba no Cemitério 
Municipal São Mateus, pois as árvores precisam ser podadas 
urgentemente. Peço que a Casa envie Ofício para CELPE, 
porque tem muito pé de árvore que a prefeitura não pode fazer 
nada e a CELPE precisa vir aqui em Jupi para tratar disso. F 
uso da palavra o vereador Paulo César, que cumpriment 
todos e diz: Gostaria de parabenizar a todos pelas Indica 
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na manhã de hoje e peço a aprovação de todos os Pares desta 
Casa. Como foi comentado pelo nobre vereador Antônio Pedro, 
que é de fundamental importância e urgência, onde falamos da 
questão da manutenção e do reparo dos buracos da BR 423, 
no limite do município. Só a título de correção, na questão do 
Projeto de Lei n° 010/2025, o qual eu disse que iria me abster 
do voto, vou me abster pela questão da informação, pois achei 
que os números não iriam contemplar muitas pessoas. Faz uso 
da palavra o vereador Josedilson dos Santos, que 
cumprimenta a todos e diz: Gostaria de pedir aprovação do meu 
Projeto "Patinhas deAmor", no sentido de que possamos ajudar 
os animais, principalmente os de rua, da nossa cidade. O Sr. 
Presidente convida a Prefeita Rivanda Freire para fazer uso da 
palavra e a mesma cumprimenta a todos e diz: Gostaria de 
justificar alguns pontos a vocês. No caso citado pelo vereador 
Antônio Pedro, sobre a estrada da Colônia, estamos fazendo o 
possível e vamos zelar por aquela estrada que é um patrimônio 
público de muita importância para o nosso município. Não 
vamos deixar esse patrimônio ser desgastado pela vinda das 
estações, já conversamos pessoalmente e sabemos que 
vamos consertar o que for possível. Quanto ao que foi solicitado 
pela vereadora Joselma Borges, já foi feito o replantio daquelas 
árvores do cemitério, como também, da Avenida Napoleão 
Teixeira Lima, porque todas essas árvores estão condenadas, 
ocas por dentro. Estamos explicando aos moradores do porquê 
estamos trocando as árvores, fizemos o plantio e vamos 
substitui-Ias. No caso do Projeto "Patinhas de Amor", estamos 
tratando disso, temos uma parceria com a Faculdade de 
Veterinária em Garanhuns/PE e ela está fazendo a cirurgia de 
castração dos animais, porém, não temos o local da cirurgia e 
o município não tem condições financeiras de colocar esse 
animais em uma casa, onde já foi solicitado ao Governo 
Estado uma ajuda para fazer esse trabalho. Tivemos exe 
de outras cidades em reuniões com o Governo, só qu 
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medida que você coloca uma casa para esses animais, as 
cidades vizinhas vêm deixar os seus animais. Então, é uma 
coisa que precisamos nos organizar e pensar, porque ninguém 
quer um animal velho e doente, querem os novos e tivemos 
duas reuniões com as pessoas responsáveis para ver o que é 
possível fazer, pois estamos fazendo o possível no momento. 
Estou aqui para afirmar mais uma vez, estamos para trabalhar 
juntos, nossa administração é para ser feita juntos. Quanto ao 
requisito do vereador Paulo César, ontem nosso Secretário 
Municipal de Administração Douglas Tobias, veio aqui e foi 
explicado tudo direitinho do porquê dessa solicitação a vocês, 
e você está com todo direito, pois não estava aqui e vamos 
continuar com nossa parceria trabalhando pela população de 
Jupi, estamos juntos nessa caminhada e vamos prosseguir ela 
até o último dia do nosso mandato e conte conosco. 
Respondendo sobre a Creche Tia Dora, a mesma está parada, 
porque a caixa d'água está danificada. A estrutura central dela 
em baixo, está sem areia, contratamos um geólogo e constatou 
que ela iria cair, porém, não caiu, para o nosso bem e não 
termos um prejuízo maior, onde temos muitos funcionários e 
crianças passando o dia lá. Um acidente daquela caixa, seria 
um desastre, alguns concertos foram fáceis de fazer e ainda 
está arriscado acontecer um acidente grave com ela. Vamos 
colocar uma caixa ao lado, substituir àquela e até segunda-
feira, acredito que as aulas irão retornar, se quiserem podemos 
solicitar ao Engenheiro para vir explicar o que aconteceu, mas 
não vamos correr esse risco com a população de Jupi. Quero 
agradecer a todos pela parceria e gostaria de fazer um convite 
a todas as mulheres de Jupi, pois vamos ter um evento dia 16 
(dezesseis) em Recife/PE, que é uma homenagem a todas as 
mulheres que foram eleitas neste mandato. Querem incentivar 
as mulheres a participar da política, pois foi diagnosticado h 
que a mulher à frente da política, as coisas caminham com 
lado mais carinhosos e não estou discriminando os ho 
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mas isso é uma homenagem do Governo do Estado a todas as 
mulheres e não podia deixar de fazer esse convite aqui. Quero 
agradecer a Deus, que ele derrame suas bênçãos em Jupi. 
Estamos atentos em fazer a Guarda Municipal aqui em Jupi, 
vamos montá-la e iremos fazer o possível para cumprir nossas 
promessas de campanha. O Sr Presidente usa da palavra e 
diz: Agradeço a presença da Prefeita na reunião e falando sobre 
a violência do nosso município, não sei se é possível solicitar 
junto à Governadora do Estado a presença de mais policiais, 
enquanto nossa Guarda Municipal não é constituída, que irá dar 
um suporte muito grande à Polícia Militar. Não havendo mais 
vereador inscrito para o Grande Expediente, inicia-se a Ordem 
do Dia para votação das matérias. O Projeto de Lei n° 
010/2025, autoria do Executivo Municipal foi submetido em 
primeira votação, sendo aprovado por 07 (sete) votos 
favoráveis e 01 (uma) abstenção do vereador Paulo César. O 
Projeto de Lei n° 011/2025, autoria do Executivo Municipal, foi 
submetido a em primeira votação, sendo aprovado por 
unanimidade. O Projeto de Lei n° 012/2025, autoria do 
Executivo Municipal foi submetido em primeira votação, sendo 
aprovado por unanimidade. O Projeto de Lei n° 014/2025, 
autoria do vereador Josedilson dos Santos, foi submetido em 
primeira votação, sendo aprovado por unanimidade. O Projeto 
de Lei n° 015/2025, de autoria do vereador José Adriano e as 
Indicações n° 112 e 113/2025, de autoria do vereador Antônio 
Jeifeton, foram retirados da Pauta em virtude da ausência dos 
mesmos. As demais Indicações: Nos. 114/2025, de autoria do 
vereador Antonio Liberato; nos 115 e 116/2025, de autoria da 
vereadora Vanderleia Almeida; nos 117 e 118/2025, de autoria do 
vereador Fábio Júnior; n° 119/2025, de autoria do vereador 
Antônio Pedro e nos. 120 e 121/2025, de autoria do vereador 
Paulo César, foram submetidas a votação, sendo aprovadas po 

unanimidade. Em seguida, a vereadora Vanderleia Almeida f 
uso da palavra e diz: Agradeço o convite feito pela Pref 
Rivanda e juntas iremos trilhar um bom trabalho para 
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mulheres de Jupi. O Sr. Presidente solicita para a Casa enviar 
Ofício parabenizando toda comunidade do Sítio Repartição, 
pela belíssima festa de Nossa Senhora de Fátima, 
parabenizando também os Coordenadores da Capela e 
padrinhos da festa. Não havendo nada para as Explicações 
Pessoais e mais nada a tratar, o Sr. Presidente faz suas 
considerações finais e agradecimentos, declara encerrada a 
isa Sessão Ordinária do 11  Período Legislativo, ás 11h08min, 
marcando a próxima para o dia 18 (dezoito) do mês e ano em 
curso, na Câmara Municipal de Jupi, ás 09h da manhã. Do que 
para constar, eu, Paulo Henrique Dantas Barreto, Secretário 
"Ad' hoc", lavrei a presente ata, que após lida e achada 
conforme, vai devidamente assinada pelos membros da Mesa 
Diretora desta Casa Legislativa. Jupi/PE, em 11 de junho de 
2025. 
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